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”80 procent tycker unge�är som jag”
PUBLICERAD 2005-09-24

 ”De är så djävla slöa” sa vice statsministern om
poliser efter en telefonintervju med TV4 då han
trodde att mikrofonen var avstängd.  Han syftade
på kvarterspoliser som inte stoppar illegala
spelautomater. Ringholm har bett om ursäkt �ör sitt
slarviga ”köksbordsspråk”.  I dag konstaterar Bosse
Ringholm att 75-80 procent av dem som hört av sig
uttryckt samma frustration som han själv känner.

”Vill du inte koppla den till min telefon också?”, skämtar Bosse

Ringholm när jag lägger fram min digitala bandspelare framför

honom.

Vice statsminister Bosse Ringholm är på ett strålande humör

efter en turbulent vecka där en stor del av svenska folket fått ta

del av ett samtal som Ringholm trodde skedde på tu man hand

med pressekreteraren. Via en högtalartelefon som Ringholm

trodde var avstängd fick TV4:s tittare höra vice statsministern

tala om lata poliser och benämna en poliskommissarie idiot.

Vad tänkte du när du fick veta att TV 4 spelat in det du sade

sedan du trodde att du lagt på luren?

– Jag tänkte att det var märkligt att de spelat in något som bara

ena parten visste spelades in. Jag insåg naturligtvis omedelbart

att det man säger i ett samtal två personer emellan, det lämpar

sig inte alltid för offentlighet. Man tänker inte igenom orden på

så många sätt när man sitter och småpratar så där. Det jag ville få

sagt var att jag är kritisk mot polisen på en punkt. Jag tycker att

det händer för lite när det gäller olagliga spelautomater. Jag

insåg när jag hörde att TV 4 sänt samtalet att nu kan de vränga

det till att jag stämplat hela poliskåren som slöa i största

allmänhet.

Vad har du fått för reaktioner på det du sade?

– Blandade. Allmänhetens reaktioner har genomgående varit

positiva. Men jag förstår att enskilda polismän reagerar när de

läser i medierna att jag sagt att alla poliser är slöa.

Kriminologen Leif G W Persson säger att det du sade var både

välformulerat, välfunnet och i sak helt korrekt. Varför bad du om

ursäkt?

– Leif G W Persson är ju en person som gillar drastiska

formuleringar och man kan ju säga att mina formuleringar var
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ganska drastiska. Jag bad om ursäkt för att jag omedelbart insåg

att som TV 4 återgav de här uttrycken så skulle många, framför

allt poliser, uppfatta det som att jag talade om hela poliskåren,

vilket inte var min avsikt.

Polisen Stefan Holgersson har disputerat på polisens effektivitet.

Avhandlingen visar att varannan polis nästan inte tar några egna

initiativ för att bekämpa brott. Antalet insatser sjunker snabbt i

takt med tjänsteåren. Vad drar du för slutsatser av det?

– I det där samtalet så var det just hans kritik som jag tog fram.

Många poliser jag talat med säger att polisen har en oklar

ledningsorganisation och att det finns byråkratiska hinder.

Polisförbundets ordförande har berättat att de inom kort ska

lägga fram en rapport med förslag för att effektivisera

polisarbetet. Det är en bra dialog som han och Thomas Bodström

i första hand ska ha. Själv har jag inte givit mig in i den allmänna

diskussionen om polisens effektivitet, utan jag har ett ansvar för

lotterifrågor.

Finns det ett ledningsproblem inom polisen som du ser det?

– Jag kan bara referera till min egen erfarenhet under de tio år

jag satt i polisstyrelsen här i Stockholm på 90-talet. Då fanns det

definitivt ett ledningsproblem, Det var för många chefer och

oklart vem som skulle besluta vad. De hade jättesvårt att

genomföra de beslut som fattades.

Brukar du kritisera din kollega, justitieminister Thomas

Bodström, för brister i polisens effektivitet eller är det bara i

privata samtal som du ifrågasätter den?

– Jag talar inte om polisen i största allmänhet egentligen, det har

jag inte tillräcklig insyn i. Jag talar om de illegala

spelautomaterna där jag ständigt får höra från

Lotteriinspektionen och från alla andra att det inte lönar sig att

anmäla brott.

Hur har den regering du är vice statsminister i hanterat

problemet?

– Jag har under min tid som finansminister försett polisen med

mer pengar än vad någon tidigare finansminister har gjort, en

ökning med nästan 2,5 miljarder kronor kronor under fem år.

Och nu håller Thomas Bodström på att försöka mäta polisens

arbete för att se hur effektiv polisen är. Sedan kan man alltid ha

synpunkter på om det går för fort eller för trögt, men jag tycker

att det har gjorts framsteg.

Du har kallat dina uttalanden om slöa poliser som ett uttryck för

”köksbordsspråk”. Vid vilka tillfällen använder du det?

– När vi träffas hemma vid köksbordet eller vid fikabordet på

arbetsplatsen så använder vi emellanåt ett slarvigt språk. När vi

säger ”en idiot” så menar vi inte det bokstavligen utan det är mer
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ett uttryckssätt. Och det var ungefär det jag gjorde, jag känner

frustration över att polisen sitter och räknar och säger att det är

tre tusen illegala spelautomater, men är det inte bättre att gå ut

och jaga de där tre tusen? Då kastade jag ur mig ett sådant där

uttryck. Det gör jag inte i vanliga fall. Som någon sade: jag brukar

vara mer kontrollerad i mina uttryck.

Det var din chef Göran Persson som sade det.

– Han har rätt. Men jag misstänker att om Dagens Nyheter

återgav det som sägs vid redaktionsbordet så skulle det inte

heller vara så vackert.

– Ibland så tycker jag att saker hårdras enormt, en mening eller

en formulering blåses upp som om hela världen höll på att ramla

ihop.

Ditt hårdragna uttalande verkar ju ändå ha blivit uppskattat

bland många människor, att döma av olika

internetundersökningar. Vad drar du för slutsatser av det?

– Ett färgstarkt språk gör att man når ut men man kan samtidigt

bli missförstådd. Det som hänt kommer inte att ändra mitt

beteende. Jo, möjligen blir jag mer på min vakt mot

högtalartelefoner. Jag tror att det här med att 75–80 procent av

alla männi-skor säger att de tycker ungefär som jag, det är ett

uttryck för att de känner samma frustration som jag gör. Och att

de tycker att fler brott borde kunna klaras upp. En del tycker att

jag talar med dubbla tungor när jag samtidigt säger att polisen

har ett svårt uppdrag, men det har de verkligen, polisen har

ingen lätt uppgift och den gör ett bra jobb.

Hur ser du på den privata sfären för ett statsråd?

– Den har blivit mindre och mindre. Varje steg bevakas och

minsta felsteg kan få rätt stora proportioner. Risken är att många

drar sig för att ge sig in i politiken. Jag har tre barn som är

oerhört politiskt intresserade, men ingen av dem har velat ge sig

in i partipolitiken för de ser på nära håll hur tufft det är. De

känner att det har ett för högt pris. Det handlar inte bara om

förhållandet till medierna utan också om arbetssituationen. Jag

har en son som en gång skojade om att han inte hade någon

pappa utan ett landstingsråd.

Vill du fortsätta som minister efter nästa val eller har du fått nog

av offentliga arbeten i utsatta positioner?

– Jag vill definitivt fortsätta. Idrotten har många fördelar. Håller

man i gång själv så känner man sig pigg.

Ewa Stenberg

ewa.stenberg@dn.se 08-738 24 25

TEXT
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Ewa Stenberg
ewa.stenberg@dn.se

Ⓒ Detta material är skyddat enligt lagen om upphovsrätt
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